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Η πανήγυρη της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Βαρβάρας στο Στρατώνι Χαλκιδικής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Η Αγία Ένδοξος Μεγαλομάρτυς Βαρβάρα τιμάται σε ολόκληρη 
την Ελλάδα από τον φιλομάρτυρα και φιλάγιο λαό, ως 
προστάτης του Πυροβολικού ενδόξου Σώματος του Στρατού 
και επίσης ως προστάτης των μεταλλωρύχων. Για τούτο και 
στην Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου 
επίκεντρο του εορτασμού είναι το Στρατώνι με την ομώνυμη 
Ενορία της, καθότι ο τόπος αυτός συνιστά το κέντρο όλης της 
μεταλλευτικής δραστηριότητος της Χαλκιδικής.

Την κυριώνυμο ημέρα της Εορτής, της Πανηγύρεως προέστη ο Σεβασμιώτατος 
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Μητροπολίτης μας κ. ΘΕΟΚΛΗΤΟΣ, πλαισιούμενος από τους Παν. Αρχιμ. π. Ευλόγιο 
Τσαλαπατάνη, π. Γεννάδιο Ντελή, π. Εφραίμ Τσόλη, π. Αθανάσιο Σφουγγάρο και τον 
φιλόλαο, πολύ δραστήριο και λίαν αγαπητό στόν Επίσκοπό μας Εφημέριο της 
Ενορίας π. Ευθύμιο Μαρμαλίδη.
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Ο ευλογημένος Λαός του Στρατωνίου προσήλθε με μεγάλη ευλάβεια και κατάνυξη 
και τίμησε την Αγία του, με επικεφαλής τον Βουλευτή Χαλκιδικής κ. Ιωάννη 
Γιώργο, την Αντιπεριφερειάρχη Χαλκιδικής κα Αικατερίνη Ζωγράφου, τον τ. 
Υπουργό και Δήμαρχο κ. Χρήστο Πάχτα, τους Αντιδημάρχους κ.κ. Νικόλαο 
Αυγερινό, Αλέξιο Αντωνίου και Μιχαήλ Μάγγο, την Δημοτική Σύμβουλο κα Σοφία 
Ισαακίδου, τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου κ. Αστέριο Τζιτζιρίκα, τους 
Προέδρους Στρατωνίου κ. Σπυρίδωνα Ποδαρά και Περιστεράς, απ’ όπου κατάγεται 
ο π. Ευθύμιος, κ. Δημήτριο Ντισλή, τον Διοικητή Α/Τ Αρναίας κ. Αναστάσιο 
Καραπαντά, τον Διοικητή Π.Υ. Ιερισσού κ. Δημήτριο Αλεξανδρή, τον Υπολιμενάρχη 
Ιερισσού κ. Χρήστο Παναγιωτίδη, και εκ μέρους της Μεταλλευτικής 
δραστηριότητος τους κ. Κωνσταντίνο Γεωργιάδη, Γενικό Εκτελεστικό Διευθυντή 
της Εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ, τον κ. Μπαλαιστέρο, την κα Έμμυ Γαζέα, τον κ. 
Μάθιου Βαλάρντ, Διευθυντές της ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ κ.α.

Ευχάριστη έκπληξη απετέλεσε η συμμετοχή στην Πανήγυρη ομάδος προσκυνητών 
από την Ενορία Αγίου Ανδρέου Περιστεράς, οι οποίοι προσήλθαν στη Θεία Λατρεία, 
κατόπιν παροτρύνσεως του Εφημερίου τους, τιμώντας έτσι τον συντοπίτη τους 
Εφημέριο Στρατωνίου π. Ευθύμιο.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, αρχικώς αναφέρθηκε στο φοβερό μαρτύριο της 
Μεγαλοπαρθενομάρτυρος Βαρβάρας, η οποία έζησε επί των ημερών του 
Αυτοκράτορος Μαξιμιανού περί το 300 μ.Χ. και απεκεφαλίσθη από τον ίδιο τον 
ειδωλολάτρη πατέρα της Διόσκορο, γιατί αρνήθηκε να αποδεχθεί την ύπαρξη θεών 
και ειδώλων της Ρωμαϊκής τότε εξουσίας και φυσικά την τιμή σε ψευδείς θεούς 
και αυτοκράτορες, όπως το κοσμοείδωλο της εποχής εκείνης αποδεχόταν.



Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος, παίρνοντας αφορμή από το τριπρόσωπο των 
εορταζόντων σήμερα Αγίων, δηλαδή, της Αγίας Ενδόξου Μεγαλοπαρθενομάρτυρος 
Βαρβάρας, του Οσίου Πατρός ημών Ιωάννου του Δαμασκηνού και του Αγίου 
Ενδόξου Ιερομάρτυρος Σεραφείμ Επισκόπου Φαναρίου, απάντησε στο γιατί η 
Ορθόδοξος Εκκλησία, και μάλιστα εμπρός από τη Μεγάλη Εορτή της 
Ενανθρωπήσεως του Κυρίου, τιμά την πλειάδα αυτή των Αγίων, αλλά και 
καθημερινά τιμά Οσίους, Μάρτυρες, Ομολογητές προς Δόξαν Θεού.

Ο ομιλητής απαντώντας στο ρητορικό ερώτημα που έθεσε, απάντησε ως εξής:

α) Η Εκκλησία μας από τους αρχαίους χρόνους ενδιαφέρεται και τονίζει την 
ανάγκη ο Λαός μας, ο Λαός του Θεού που γεννήθηκε από την Κολυμβήθρα της να 
γνωρίζει επαρκώς και να αποδέχεται πλήρως τις Ευαγγελικές Αλήθειες, όπως η 
γραπτή και η προφορική Παράδοση της Ορθοδοξίας έχει κατοχυρώσει! Αδιανόητο 
είναι ο σημερινός Χριστιανός να αγνοεί το Κήρυγμα του Ευαγγελίου, όπως οι 
Θεόπνευστοι συγγραφείς του το διετήρησαν αλώβητο! Τούτο θα αποτελούσε 
κόλαφο για την Εκκλησία, μεγάλη Της αποτυχία και άρνηση του Χριστού μας!

β) Αυτός που βαπτίστηκε στο όνομα της Αγίας Τριάδος οφείλει να θεμελιώνει την 
ύπαρξη και τη ζωή του στο μοναδικό θεμέλιο που υπάρχει στα σύμπαντα και αυτό 
λέγεται Ιησούς Χριστός! Τα κτίσματα οφείλουν να θεμελιώνουν την υπόστασή τους 
στου Πλάστη και Δημιουργού τους τις Υποθήκες και μάλιστα το Σώμα και το Αίμα! 
Και,

γ) Επιδίωξη του Χριστιανού και ύψιστο εφετό είναι η Σωτηρία, η μετοχή του 
Χριστεπωνύμου προσώπου στη Βασιλεία του Θεού, απ’ αυτήν εδώ τη Ζωή και 
φυσικά στη μέλλουσα Αιωνιότητα. Άλλωστε λειτουργικώς η Εκκλησία το τονίζει, 
ότι οφείλουμε και τους εαυτούς μας και τους άλλους και την όλη μας ζωή στην 
κάθε της λεπτομέρεια να εγκαταλείπουμε στα ”χέρια” του Θεού!

Τέλος, ευχήθηκε ο δρόμος του Χριστού να περπατιέται και η Ζωή του Χριστού να 
ψηλαφείται στην καθημερινή πορεία κάθε προσώπου, που την εικόνα του 
αναγνωρίζει ότι την δημιούργησε ο δι’ ημάς Ενανθρωπήσας Λόγος του Θεού!

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας όλο το Εκκλησίασμα μετέβη στην τ. Σχολή 
Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ. Στρατωνίου, όπου εκ μέρους της Μεταλλευτικής 
Εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ προσεφέρθη πλούσιο γεύμα, συνοδευόμενο με 
Παραδοσιακές Μουσικοχορευτικές Εκδηλώσεις.
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